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 Ata da 80ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de outubro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Fátima Nunes, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Yulo Oiticica e Zé Neto (41). Havendo quórum regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Submetidas ao Plenário foram aprovadas, por unanimidade, as Atas das seguintes Sessões de 2014: 

Ordinárias - 62ª, 63ª, 64ª, 65ª, 66ª, 67ª, 68ª, 69ª, 70ª, 71ª, 72ª, 73ª, 74ª, 75ª e 76ª; Especiais – 42ª, 

43ª e 44ª; e o Termo de Abertura do dia 04/09/2014. Expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Deputados Pastor Sargento Isidório e Roberto Carlos, nos quais justificaram ausências em 

sessões plenárias. Oradores inscritos - O Deputado Álvaro Gomes saudou os parlamentares que 

lograram êxito nas eleições de 2014 e lembrou as previsões da eleição de Rui Costa ainda no primeiro 

turno. Declarou-se vitorioso por não ceder ao poder econômico, revelando que obteve 25.248 votos, 

e filosofou dizendo que “um guerreiro luta em qualquer trincheira”. Por fim, disse que ainda espera 

uma sociedade mais justa e igualitária, conclamando todos a votar em Dilma Rousseff no segundo 

turno. O Deputado Pastor Sargento Isidório felicitou o Deputado Marcelo Nilo pela expressiva votação. 

Alegou que realizou uma campanha econômica e com muita participação do povo mais necessitado. 

Lembrou que não liberou um só interno da organização que preside para votar, por entender que a 

recuperação do paciente é mais importante que o voto, e concluiu comentando sobre os fatos 

pitorescos da campanha. A Deputada Fátima Nunes agradeceu a todos que a cumprimentaram pela 

vitória, bem como às 57.057 pessoas que a reelegeu, assumindo o compromisso de continuar o 

trabalho e a dedicação demonstrados no atual mandato. Por fim, lembrou os avanços alcançados 

pelas minorias étnicas nos Governos de Lula e Dilma, na esfera federal, e no Governo de Jaques 

Wagner, no Estado. A Deputada Maria Luiza Laudano, parabenizando os parlamentares que 

conseguiram a reeleição, disse que os considera “mui dignos” representantes do povo da Bahia. 

Terminou a fala expressando contentamento pela vitória de Rui Costa, já no primeiro turno, jornada 
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que ainda não terminou devido à luta que se avizinha para o segundo turno da eleição presidencial. 

O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou os reeleitos para o Parlamento. Informou que a eleição 

assumiu características lamentáveis, sobretudo na mercantilização e desregramento do pleito. 

Concluiu afirmando que uma reforma eleitoral, ampla e profunda, se faz necessária no atual cenário 

e lembrou a desmoralização do Ibope no Brasil. O Deputado Joseildo Ramos, concordando com o 

parlamentar que o antecedeu, sentenciou que, além da mercantilização da política, há a “fulanização 

e a judicialização”, fatos que oferecem perigo a jovem República Brasileira. Lembrou que muitos 

daqueles vitoriosos no certame político, representam os conglomerados econômicos e os grandes 

investidores, afastando-se do povo. Concluiu, dizendo que esta realidade só poderá ser mudada com 

uma reforma política profunda e ampla. O Deputado Zé Neto sentenciou que o grande vitorioso das 

eleições foi o povo baiano. Teceu comparativos entre os Governos de Paulo Souto e Jaques Wagner. 

Encerrou parabenizando o Deputado Marcelo Nilo pela votação alcançada e aos eleitores que 

acreditaram na proposta do Partido dos Trabalhadores, lembrando que obteve 88.817 votos dos 

eleitores baianos. O Deputado Elmar Nascimento declarou profundo respeito ao processo 

democrático vigente e elencou aspectos relativos aos resultados alcançados pelos parlamentares de 

Oposição, bem como declarou lealdade aos baianos que confiaram na Bancada. Constatada a falta 

de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Ângela 

Sousa, Augusto Castro, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, J. Carlos, Joacy Dourado, João 

Carlos Bacelar, Kelly Magalhães, Maria Luiza, Marquinho Viana, Paulo Câmera, Paulo Rangel, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando e Zé Raimundo 

(22). 
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